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Zaliczenie przedmiotu Przetwarzanie Rozproszone 03.01.2021

Zgadzam sie na umieszczenie wynikéw mojej pracy na imiennej

WSPOITZQANE: oo liscie i jawne ich ogloszenie (w przypadku odmowy prosze skreslié).
rzqd miejsce

imie i nazwisko nr indeksu

IV termin

Pytanie 1 [3p] Na ponizszym diagramie przestrzenno-czasowym przedstawiono fragment przetwarzania
aplikacyjnego.

1

a) Wyznacz warto$¢ zegara Lamporta oraz Matterna dla e;’, przy zatozeniu, ze poczatkowo
wszystkie zegary sa wyzerowane?

L 4

b) Czy konfiguracja .,s:', s>*, s3%, s.° =n Z tego diagramu jest sp6jna? Odpowiedz nalezy uzasadnic.

c) Zmien jeden ze stanéw wchodzacych w sktad konfiguracji z zadania (b) na wcze$niejszy lub
pOZniejszy, tak by zmienié ja z niespdjnej w spéjnej, lub spéjnej w niespdjng (w zaleznosci od
Twojej odpowiedzi na pytanie (b))
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Pytanie 2 [3p] Wyznacz dokladna zlozono$¢ czasowq i komunikacyjng pakietowa rozproszonego algorytmu
wektorowego Matterna wyznaczajacego sp6jng konfiguracje w systemie o 4 weztach, ktérego
topologia jest pier§cieniem jednokierunkowym. Przyjmujemy, ze wiadomos¢ do danego procesu
jest przekazywana przez procesy, do ktérych nie jest ona skierowana (tzn. np. wiadomosé z P1
do P3 powoduje przestanie dwdéch wiadomosci, z P1 do P2 i P2 do P3). Pomijamy faze zbierania
informacji o stanie przez inicjatora.

ztozono$¢ komunikacyjna pakietowa =

zlozono$é¢ czasowa =

Uzasadnienie:
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Pytanie 3 [3p] Dany jest system rozproszony czesciowo synchroniczny, w ktérym czasy przesytania wiadomosci

w kanale sg skoriczone, ale nieznane. Réznice w predkosci proces6w sg réwniez skorniczone i
nieznane. Procesy sg polaczone niezawodnym kanatami FIFO. Procesy mogg ulega¢ awariom.
Czy aktywny algorytm rozglaszania zgodnego bedzie dziatal poprawnie (tj. czy zostana
zachowane wszystkie wlasnosci zgodnego rozglaszania). Odpowiedz koniecznie udowodnij
(bez dowodu odpowiedzi nie bedg brane pod uwage).
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[3p] Dany jest system rozproszony, w ktérym procesy nie ulegaja awarii, kanaty sa niezawodne FIFO,

topologia potaczen kazdy-z-kazdym. Udowodnij, Zze algorytm detekcji zakonczenia statycznego
jest poprawny (Tzn. nie wykryje zakoniczenia, ktérego nie ma, a jezeli zakoniczenie jest, to go
wykryje). Odpowiedzi typu ,,bo tak byto na wyktadzie” bedg minusowane.

when e_start(Q, TerminationDetection) do

repeat
sTermDetected .= True
send queryOut to all processes
for all Qj do
receive replyln from Qj
sTermDetected := sTermDetected and replyIn.contPassive
end for

until sTermDetected := True
terminationDetected := True

decide(terminationDetected)
end when

when e_receive(Qg, Qj, queryln : QUERY) do
wait until passive; and notAckj=0 and not activatej(AVi)
replyOut.contPassive := contPassivej
contPassivej :=True

send replyOut to Qa
end when

when e_receive(Qj, Qj, ackin: ACK) do
notAckj := notAckj - 1
end when

when e_send(P;, Pj, msgOut: MESSAGE) do
notAckj := notAckj + 1
pcktOut.data := msgOut
send(Q;, Qj, pcktOut)

end when

when e_receive(Qj, Qj, pcktin: PACKET) do
send(Qj, Qj, ackOut)

msgln := pcktIn.data
deliver(Pj, Pj, msgln)
end when

when e_activate(P;) do
contPassivej := False
end when

(IV termin)
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